
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“คสช. ควรเสนอช่ือใครเป็นนายกรัฐมนตรี” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “คสช. ควรเสนอช่ือใครเป็นนำยกรัฐมนตรี”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 20 – 21 มิถุนำยน 2557  จำกประชำชนทัว่ประเทศ  รวมทั้งส้ิน
จ ำนวน 1,259  หน่วยตวัอย่ำง กระจำยทั่วทุกภูมิภำค ระดับกำรศึกษำ และอำชีพ เก่ียวกับบุคคลท่ี คณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ (คสช.)             
ควรเสนอให้เป็นนำยกรัฐมนตรี อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำม
น่ำจะเป็นแบบแบ่งกลุ่ม (Cluster Random Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค* จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอย่ำงแบบมีระบบ 
(Systematic Random  Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำม
คลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4  
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกบับุคคลท่ี คสช. ควรเสนอเป็นนำยกรัฐมนตรี พบว่ำ ประชำชน
ส่วนใหญ่ ร้อยละ 41.30 ระบุวำ่ คณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ (คสช.) ควรเสนอ พลเอกประยทุธ์ จนัทร์โอชำ รองลงมำ ร้อยละ 8.50 ระบุวำ่ 
ควรเสนอ นำยอำนนัท์ ปันยำรชุน ร้อยละ 2.38 ระบุวำ่ ควรเสนอ ดร.สุรินทร์ พิศสุวรรณ ร้อยละ 1.43 ระบุวำ่ ควรเสนอ ม.ร.ว.ปรีดิยำธร 
เทวกุล ร้อยละ 1.19 ระบุวำ่ ควรเสนอ ดร.สมคิด จำตุศรีพิทกัษ์ ร้อยละ 5.24 ระบุวำ่ ควรเสนอบุคคลอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ นำยพลำกร สุวรรณรัฐ 
พลเอกประวิตร วงษ์สุวรรณ ศ.นพ.เกษม วฒันชัย  ดร.สุรเกียรต์ิ เสถียรไทย พ.ต.ท. ดร. ทกัษิณ ชินวตัร นำงสำวยิ่งลกัษณ์ ชินวตัร                  
นำยสุเทพ เทือกสุบรรณ นำยอภิสิทธ์ิ เวชชำชีวะ ดร.ปุระชยั เป่ียมสมบูรณ์ ดร.ชชัชำติ สิทธิพนัธ์ุ นำยชูวิทย ์กมลวิศิษฏ์ นำยชวน หลีกภยั 
พลเอก สุรยทุธ์ จุลำนนท์ ร้อยละ 3.10 ระบุวำ่ เป็นใครก็ได ้ท่ีมีควำมซ่ือสัตย ์สุจริต และสำมำรถแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ ของประเทศชำติได ้
และควรมำจำกกำรเลือกตั้งตำมระบอบประชำธิปไตย ร้อยละ 10.33 ระบุวำ่ ไม่มีใครเหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 26.53 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 50.20 เป็นเพศชำย  ร้อยละ 49.72 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 
เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 8.50 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 32.41 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 48.37 มีอำย ุ40 – 59 ปี และร้อยละ 10.72 
มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 95.71 นบัถือศำสนำพุทธ รองลงมำ ร้อยละ 3.65 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.64 นบัถือศำสนำ
คริสต ์และอ่ืน ๆ   ตวัอยำ่งร้อยละ 28.44 สถำนภำพโสด ร้อยละ 69.42 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 2.14 สถำนภำพหมำ้ย    หยำ่ร้ำง 
แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 24.17 ระบุวำ่จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่  ร้อยละ 29.41 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อย
ละ 10.25 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 32.03 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ  และร้อยละ 4.13        จบกำรศึกษำ
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 15.82 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 17.89ประกอบ
อำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 21.94 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 13.59 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง     ร้อยละ 
13.35 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป ร้อยละ 11.92 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และร้อยละ 5.48 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ   
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 14.77 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 20.89 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 31.61 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 
บำท ร้อยละ 13.66 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 5.48 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 6.51 มีรำยไดต้่อเดือน 
มำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 7.07 ไม่ระบุ 
 

 หมายเหตุ * ใช้หลกัการแบ่งภูมิภาคตามส านักงานคณะกรรมการสภาพฒันาการเศรษฐกจิและสังคมแห่งชาติ 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 22  มิถนุายน  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ ำนวนรวม  2 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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1.  ท่านคดิว่า คณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) ควรเสนอบุคคลใดเป็นนายกรัฐมนตรี  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความคดิเห็นของประชาชนเกีย่วกบับุคคลที ่คสช. ควรเสนอเป็นนายกรัฐมนตรี  ร้อยละ 
พลเอกประยทุธ์ จนัทร์โอชำ 41.30 
นำยอำนนัท ์ปันยำรชุน 8.50 
ดร.สุรินทร์ พิศสุวรรณ 2.38 
ม.ร.ว.ปรีดิยำธร เทวกลุ 1.43 
ดร.สมคิด จำตศุรีพิทกัษ ์ 1.19 
อ่ืน ๆ  ไดแ้ก่ นำยพลำกร สุวรรณรัฐ พลเอกประวติร วงษสุ์วรรณ ศ.นพ.เกษม วฒันชยั  
                     ดร.สุรเกียรต์ิ เสถียรไทย พ.ต.ท. ดร. ทกัษิณ ชินวตัร นำงสำวยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร  
                     นำยสุเทพ เทือกสุบรรณ นำยอภิสิทธ์ิ เวชชำชีวะ ดร.ปุระชยั เป่ียมสมบูรณ์  
                      ดร.ชชัชำติ สิทธิพนัธ์ุ นำยชูวทิย ์กมลวศิิษฏ ์นำยชวน หลีกภยั พลเอก สุรยทุธ์ จุลำนนท ์

5.24 

ใครก็ได ้ท่ีมีควำมซ่ือสตัย ์สุจริต และสำมำรถแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ ของประเทศชำติได ้ 
                      และควรมำจำกกำรเลือกตั้งตำมระบอบประชำธิปไตย 

3.10 

ไม่มีใครเหมำะสม 10.33 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 26.53 

รวม 100.00 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 632 50.20 
หญิง 626 49.72 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,259 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 107 8.50 
25 – 39 ปี  408 32.41 
40 – 59 ปี 609 48.37 
60 ปีข้ึนไป 135 10.72 

รวม 1,259 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,205 95.71 
อิสลำม 46 3.65 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 8 0.64 

รวม 1,259 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 358 28.44 
สมรส 874 69.42 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 27 2.14 

รวม 1,259 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 304 24.17 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 370 29.41 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 129 10.25 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 403 32.03 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 52 4.13 

รวม 1,258 100.00 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 199 15.82 
พนกังำนเอกชน 225 17.89 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 276 21.94 
เกษตรกร/ประมง 171 13.59 
รับจำ้งทัว่ไป 168 13.35 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 150 11.92 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 69 5.48 

รวม 1,258 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 186 14.77 
ไม่เกิน 10,000  263 20.89 
10,001 – 20,000 398 31.61 
20,001 – 30,000 172 13.66 
30,001 – 40,000 69 5.48 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 82 6.51 
ไม่ระบุ 89 7.07 

รวม 1,259 100.00 
 
  
 

 


